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INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA REDAÇÃO


	
	1) A seguir apresentamos dois temas, escolha um deles e coloque o respectivo número no espaço indicado.


	
	2) Redija uma dissertação entre 17 e 22 linhas. Apresente sua opinião sobre o tema escolhido.


	
	3) Evite borrões na versão definitiva.


	
	4) Não transcreva partes do texto de apoio, use suas próprias estruturas frasais.


	
	5) Procure atingir clareza, concisão e persuasão, obedecendo às normas da língua culta.

	
	6) Analise bem o assunto escolhido, adote um ponto de vista e o defenda com uma argumentação coerente.

	
	7) Lembre-se de anotar o número do tema escolhido e dar um título ao seu texto.
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PROVA DE REDAÇÃO

TEMA 1   Reforma da Previdência e o Mercado de Trabalho

Depois de meses de tramitação, a reforma da Previdência depende, agora, apenas da promulgação para entrar em vigor. Segundo dados do Tesouro Nacional, o maior peso para o governo é a Previdência Social: em 2018, os gastos com os benefícios do INSS representaram pouco mais de 43% do dispêndio total do governo federal. As despesas com pessoal, por sua vez, representaram 22% dos gastos. A fatia vem crescendo desde 2015 e, pelos dados parciais de 2019, compilados até agosto, podem fechar este ano em patamares ainda maiores. Segundo o site de notícias G1, Até 2040, mais de metade da população brasileira estará acima dos 45 anos. Longevidade no trabalho sustentará economia do país. No Brasil, a expectativa de vida do brasileiro é de 80 anos para as mulheres e 73 para os homens, segundo o IBGE. Em contrapartida, um levantamento feito a partir dos microdados da PNAD/IBGE 2014 apresentava 963 mil aposentados em idade considerada produtiva, na faixa etária de 45 a 49 anos para homens e 45 a 54 anos para mulheres.A média de idade dos trabalhadores tem aumentado. Hoje, segundo informações da RAIS (2017), essa média é de 36 anos, alguns estados com média de 40 anos. Em 2005, a média era de 30 anos, o que representa um aumento de aproximadamente 20% da idade média dos trabalhadores.Uma pesquisa feita pela consultoria PriceWhiteHouseCoopers em parceria com a Fundação Getúlio Vargas (FGV) com 96 empresas de grande porte identificou que apenas 1% da força de trabalho é formada por pessoas acima dos 65 anos. O principal motivo para não contratar profissionais mais velhos é a falta de flexibilidade dessa faixa etária às mudanças, segundo 96% dos entrevistados. Diante disso, pergunta-se: Como adequar essa população às novas necessidades do trabalho? Como manter-se produtivo e saudável por mais tempo em um mercado cada vez mais exigente e competitivo? Além do envelhecimento, o cenário de trabalho é diferente. Até 2040, cerca de 57% da população brasileira em idade ativa será composta por pessoas com mais de 45 anos. Será preciso reter esses profissionais no mercado de trabalho para sustentar o crescimento econômico do país. (Portal de notícias G1. 08/08/2019. Texto adaptado).
https://g1.globo.com/pr/parana/especial-publicitario/fiep/sistema-fiep/noticia/2019/08/08/reforma-da-previdencia-acompanha-o-envelhecimento-da-populacao.ghtml

INSTRUÇÕES: 
Tendo em vista que o texto de apoio é apenas o motivador da temática, escreva um texto DISSERTATIVO-ARGUMENTATIVO, em favor de um ponto de vista sobre o tema apresentado. Mínimo de 20 linhas. Máximo de 25 linhas.
TEMA 2   Feminicídio

Entende-se por feminicídio a morte de uma mulher simplesmente por ela ser do sexo feminino. A desembargadora aposentada Maria Berenice Dias explica que o feminicídio está relacionado com o modo que a mulher sempre foi tratada historicamente. Segundo ela, a Lei 13.104/2015 surgiu apenas com o intuito de prever o feminicídio. Hoje é considerado qualificado o homicídio praticado contra a mulher em razão dela ser do gênero feminino e a pena para este tipo de crime é de 12 a 30 anos de reclusão, além disso, é tido como crime hediondo. Segundo dados fornecidos pela Organização Mundial da Saúde e dispostos no Mapa da Violência de 2015, entre 83 países, o Brasil ocupa o 5º lugar no ranking da taxa de homicídios de mulheres. A taxa do nosso país é de 4,8 para 100 mil, perdendo somente para El Salvador (taxa de 8,9), Colômbia (taxa de 6,3), Guatemala (taxa de 6,2) e Rússia (taxa de 5,3). Comparado aos países considerados como os mais civilizados, no Brasil, mata-se 48 vezes mais que no Reino Unido; 24 vezes mais que na Irlanda ou na Dinamarca; 16 vezes mais que no Japão ou na Escócia. Do 78º ao 83º lugares, os países possuem taxa de 0 homicídios; estes países são Anguila, Bermudas, Grenada, Ilhas Cayman, Kuwait e Tunísia. Em um levantamento realizado no ano de 2010, o Brasil ocupava o 7º lugar neste ranking, o que comprova que os casos de feminicídio no Brasil vêm aumentando. Ademais, os dados do Mapa da Violência apontam que em 2003 foram 3.937 vítimas; já em 2013, ocorreram 4.762 registros de homicídios de mulheres, ou seja, um aumento de 21% em apenas uma década.Sabe-se que muitas mulheres, quando são agredidas, não denunciam seus agressores, seja por medo, por opressão ou por quaisquer outros motivos. (Adaptado de Maria Berenice Dias. A Lei Maria da Penha na Justiça. 5. ed. rev., ampl. e atual. – Salvador: Editora Juspodivum, 2018). 

INSTRUÇÕES:
A partir da leitura do texto de apoio,redija um texto NARRATIVO, com conflito, personagens e ações adequadas sobre o tema feminicídio. Mínimo de 20 linhas. Máximo 25 linhas.
Na avaliação de sua redação, serão considerados:

a)  desenvolvimento dos fatos e sua narratividade;
b)  conflito e ambiente; 

c)  domínio do português padrão. 


PROVA DE REDAÇÃO
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